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Tiéd az oldal, magadnak építed!

Turóczi Tamás: Szerbián át Bulgáriába a Napospartra – 2005 július 4-13.

Előljáróban köszönet Szekeres István Stevie-nek, akinek a 2005. májusi beszámolója nagy segítség volt, az abban szereplő adatokat csak megerősíteni tudom. 

1. Az út

Este nyolckor indultunk Gödöllőről egy mikrobusszal és egy személyautóval. Az M5-ösön és az 5-ös úton simán elértük a határt Horgosnál este 11 tájban. A határátkelés gyors volt, csak a kamionokat kellett kerülgetni. 

A szerb oldalon az Eurót 80 dináros árfolyamon váltják. A WC 30 dínárba került fejenként. Az út Novi Sad-ig (Újvidék) tűrhető volt, két sáv + leálló sáv, amit előszeretettel használnak harmadik sávnak. Sok rendőr volt, kb. 15-20 km-enként, a korlátozásokat komolyan kell venni. Novi Sad környékén szedték az első útdíjat, a másodikat kb. 40 km-re. Autópálya csak jóval Novi Sad után kezdődik, minősége közepes, helyenként gyenge. Belgrádot éjjel 2 tájban értük el. Belgrád után a kapunál kártyát kaptunk, amit a lejáratnál (Nis) kellett fizetni. Ez az autópálya jó minőségű, jó benzinkutak vannak (Nis-ig 2 OMV kút, de a hazaiak is jók). 

Nisnél letérve egy ideig még autópálya van, de aztán a bolgár határig következik az egész utunk legrosszabb minőségű útszakasza. Alagutak, szörnyű kátyúk, sok helyen útépítés, rengeteg kamion és teherautó (+ állandó éberség a rendőrök miatt). Vigasz volt, hogy közben felkelt a nap, így lírai hangulatban kerülgettük a gödröket. 

A bolgár határt reggel hat tájban értük el, és mintegy másfél órát vett igénybe az átkelés. Főleg a bolgárok voltak lassúk. Az autó forgalmiját is elkérték és a meghatalmazást is (bérelt autó). Figyelem: Bulgáriában  +1 óra időeltolás. A határon 1 Euró 1,9 Leva, a WC 0,50 Leva. 

Szófiáig az út szintén elég siralmas volt, ott a Plovdiv irányt követve a fővárost a „körgyűrűn” északról kerültük meg (kb 25 km). Végre elérve az autópályát kényelmesen lehetett haladni. Jó benzinkutak (OMV is) vannak. Az autópálya Burgas irányában Cirpan-ig van kész. Onnan az út változó minőségű, de végül is lehetett jól haladni, bár sok helyen volt útépítés (néhol az EU támogatásával).  Az útirány Sztara Zagora (ízelítő egy bolgár városból egy kis szovjet beütéssel), Sliven, Ajtos.  Utána kikerülve Burgaszt letértünk északra és magyar idő szerint délután kettő előtt elértük Napospartot.

Összességében tehát mintegy 18 óra volt az út, sok megállóval (4 gyerek + 3 ifjú + 4 felnőtt, szinkronizálni kellett az emésztésünket), fűszerezve gyomorproblémákkal (kósza hányás, fürge hasmenés).

Hazafelé gondolkoztunk, hogy Románián megyünk keresztül, de az árvíz és a nem kalkulálható „sápok” miatt ugyanezen az úton jöttünk, a menetidő 17 óra volt (magyar idő szerint reggel nyolctól éjjel egyig, a bolgár határ ezúttal rövidebb idő volt).

2. Költségek

Útdíj Szerbiában: 

Személygépkocsi: 470+420+1070 Dínár

Mikrobusz: 1220+1070+3220 Dínár

Díjak a bolgár határon: 

5 Euró (fertőtlenítés – a gödör száraz volt), 7 Euró matrica

3. Tankolás

Szerbia: 

Benzin: kb. 70 Dínár

Dízel: 65 Dínár

(Euróban is lehet fizetni, az aprót is Euróban adják vissza.)

Bulgária:

Benzin: kb. 1,75 Leva

Dízel: 1,65 Leva

(Csak Levában lehet fizetni.)

4. Rendőrök

Szerbiában komolyan kell venni a korlátozásokat, rengeteg a rendőr. Szerencse, hogy az autósok szorgalmasan villognak, jelezve a veszélyt. Kétszer állítottak meg, mind a kétszer a fizetőkapuknál, de ellenőrzés nélkül továbbengedtek, csak a ködlámpát kellett lekapcsolni (pedig elég nagy köd volt helyenként). Hazafelé nem állítottak meg.

Bulgáriában a helyiek sem tartják be a korlátozásokat, így mi is tartottuk magunkat ehhez. Voltak néhol rendőrök, de messzire előre jelezték. Bulgáriában nem állítottak meg.

5. Pénzváltás

Szerbia:

1 Euró: 80-82 Dínár

Az OMV kutaknál pénzautomaták vannak, bankkártyát használva 1 Dínár 3,18 Forintra jött ki.

Bulgária:

1 Euró: 1,90-1,92 Leva

Sok a pénzváltó, biztonságos a szállodában váltani. Az utcán óvakodni kell a feketéző pénzváltóktól.

A Naposparton a Hotel Pomorie-nél automata, bankkártyával 1 Leva: 130 Forint körül. A szállodai pénzváltónál is lehet kártyával pénzt felvenni, csak rászámítanak 8% jutalékot. Forintot is lehetett váltani, csak nagyon rosszul (160 Ft körül).

6. Napospart

Csodálatos volt! Megérte a hosszú utat, csak ajánlani tudom mindenkinek. A Napospart egy hatalmas üdülőtelep több száz szállodával, rengeteg étteremmel, bárral, bolttal, árussal. Mi történetesen a Hotel Balatonban (***) voltunk a Neckermann-on keresztül. Összességében jó volt a szálloda, nemrég volt felújítva. Az ára félpanzióval 40,000 Ft/fő volt (márciusban foglalva 10% engedménnyel). A kaja jó volt (büfé), de a kipróbált éttermek még jobbak voltak és olcsók. A tenger (200 m) fantasztikus, tiszta, a part tényleg aranyszínű finom homokos. 

Árak:

Napágy a szálloda medencéjénél: 3 Leva

Napágy és ernyő a tengerparton: 6 Leva

A szálloda medencéjénél a poolbar-ban (a vízben elhelyezett ülőkén ülve - tiszta Hawai!):

Sör (jó!): 1,50 (!) Leva, helyi konyak (Slancsev Brjag): 1,50 Leva, koktélok: 4-6 Leva

Kebab (kb. gyros): 3-4 Leva

Palacsinta (nagy): 2 Leva

Pizza szelet (egész jó): 2 Leva

A tengerparton hideg sör 2,50 Leva, üdítő 2,00 Leva, banán hajózás motorcsónakkal (buli!): 10 Leva/fő, gumiágy motocsónakkal (buli!): 50 Leva/ négy fő, Jetski 40 Leva/10 perc, siklóernyőzés motorcsónakkal (buli!) 40 Leva/fő.

Programajánlat:

Neszebar: kishajó indul a Hotel Burgasz elől (10 Leva/fő), Neszebar egy csodálatos ékszerdoboz!

Juzsni Nocsi étterem: jó gyerek és revüműsorral, limbóversennyel (ifjaink a másodikak lettek az angol győztes után és a német harmadik előtt – a díj egy üveg bor volt), 11-en a komplett vacsora (sok ital – sok étel) 160 Levába (kb 20,000 Ft) került.

Egyéb megjegyzés: sok a német, svéd, angol, norvég. A magyarokat kedvelik a helyiek, néhány magyar szót is tudtak (szia, egészségedre, jó napot, Fradi!).  Szépek az arany és ezüst árúk, az áruk az otthoni fele-harmada. Aludni nehezen lehet, egyszerre 4-5 helyről hallatszik az élő zene hajnalig. 

Összességében: jó volt, megéri elmenni!
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