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Tiéd az oldal, magadnak építed! 

Kaposi Ákos: Tanácsok Macedónián át utazóknak - 2005. július 

Ákos írásával új elágazást nyitottunk a Földi útikalauzban. Macedónia a vízumkényszer életbe lépése óta nem tartozott a gyakori útirányok közé. Mivel július 15-szeptember 15-ig Macedónia egyoldalúan felfüggesztette a vízumkényszert a magyar állampolgárokkal szemben, és utána talán velünk szemben is érvénybe lép a régi uniós országoknak már ma is biztosított határidő nélküli mentesség, ismét szabaddá vált az út. Így nagyon hasznos lehet minden érintettnek Ákos írása, hisz hatalmas tapasztalat birtokában röviden összefoglalja a határon való átkelésről, az országon való átutazásról a legfontosabb tudnivalókat. Az írást július 20-án a vendégmunkások rohama idején használható egérutakat bemutató résszel egészítette ki. (a szerkesztő)

Mivel lassan 2 éve dolgozom Macedoniában a határon, ezért szeretnék 1-2 dolgot irni azoknak akik ezt az országot választanák átutazáshoz Görögországba - vagy esetleg Albániába:). 

Szóval úgy gondolom NIS-ig már mindenki betéve tudja az utat (ha nem akkor részletesen megtalálja a leirások között - például a szerbiai országkapunál - a szerk.). Tehát NIS-tól követni kell az autópályát SKOPJE felé - innentől kezdve már NEM kell fizetni az autópályáért /mivel nincs is:)/ 120km után megpillantható a határt jelző tábla PRESEVO - TABANOVCE , előtte van egy 40-es sebességkorlátozás, érdemes figyelembe venni, mi egyszer beleszakadtunk 120-szal, és persze, hogy mértek! 

A határ általában csendes, korrupcióra felesleges gondolni - legalábbis ezen a határon - a csomagokat nem nézegetik át, ha nincs sor, gyorsan lehet haladni. Ezután jön a macedon ellenörzés, kissé lassabban, de szintén nem szörszálhasogató módon. /ha valaki ebben az évben jön még velem is találkozhat:)/

Amit szoktak kérni, az a zöldkártya, tehát mindenki váltsa ki előre, különben vehet a határon... Pénzváltó folyamatosan működik, az árfolyam nem nagyon ingadozik, 1 EURO 61.5 MAC. denár. /az egész oda-vissza útra kb. 400 denár elegendő is/

A határ után lesz egy 60-as tábla, és a kanyar után szeretnek filmezni, tehát jobb betartani. Ezután 10 km-re kezdődik az autópálya, a lényeg, hogy az ATHEN-i útvonalat kell követni, különben mindenki megismerkedhet SKOPJával. Az árak nem olyan elkeseritőek mint mondjuk Szerbiában. Egy-egy kapu kb. 30-40 denárba kerül. (1 Mac. denár -4.2 Ft) Vigyázni kell a kapuknál, mert szeretnek zsebre dolgozni, és ha nincs nálatok denár, akkor elég sajátságosan számitják át az eurot.

Az autópályával nagyon gyorsan haladnak, lassan kész lesz majdnem az egész útvonalon, de igy is tempósan lehet haladni, kb 2-2.5 óra alatt leküzdhető az egész ország. A rendőrök nem nagyon állitanak meg senkit, a durva sebességtúllépést azért nem szeretik... A benzinkutakon minden ugyanannyiba kerül mint a boltokban, a benzin ára - jelenleg 55 denár, a dizelé 49. Aki LPG-s kocsival jön, az Skopjéban találhat kutat, literje 22.5. 

Az út végén található GEVGELIJA - EVZONI. Egy jó tanács, próbálja meg mindenki úgy időziteni magát, hogy a hajnali vagy esti órákban érjen ide, mert 8 órától hatalmas dugók szoktak kialakulni.

Ha látjátok, hogy az EU-s sáv üres /mivel a görögök előszeretettel zárják le ezt a sávot, akármekkora is a tömeg- előre lehet pofátlankodni, és megmagyarázni a görögöknek, hogy EU-sok vagyunk. Kicsit dünnyögnek majd, de elengednek. Mivel, a görögön kivül nem nagyon preferálnak egyetlen nyelvet sem, nyugodtan beszélhetünk velük magyarul is:) Senkit ne zavarjon meg a rengeteg német rendszáma, 98 %-uk török vendégmunkás, ezért nem állnak az EU-s sávba./

Ezen a határon én nem tapasztaltam bélyegzést a vámosok részéről. A határtól azonnal kezdődik az INGYENes autópálya egészen THESSZALONIKIig, vagy el lehet térni KATERINI felé. Ezen az útvonalon a pálya dija 2 euro, de térkép segitségével kikerülhetők a kapuk. 

Elég sok hétvégémet Görögországban töltöm, tőlem még egyszer sem kértek nemzetközi jogsit. 

A visszafele úton arra kell figyelni, hogy mivel a görögök nem fogadják el Macedonia nevét, így a vissza úton nem nagyon lehet találni semmilyen útbaigazitást - ha pedig valaki görögöktől kérdezi meg, melyik út megy Macedoniába, akkor értetlenül a fejüket csóválva fogják közölni, hogy éppen ott vagy, nem kell menned sehova/ tehát mindenki kövesse az EVZONI feliratot. 

Nekem ez az útvonal BUDAPESTtől - THESSZALONIKIig kb. 11-12 órát vesz igénybe. A szerbek teljesen kijavitották az útjaikat, tehát lehet rajta menni, a macedon utakkal sincs semmi gond.

----

Részletes kiegészítés a csúcsforgalom elleni egérutakkal és más tudnivalókkal - 05.07.20.
Tehát gondolom „NIS”-ig mindenki eljut már, onnan folytatni kell az utat a „SKOPJE” feliratú tábla irányában. Az Autópályát itt is épitik, de nem nagyon akarják átadni, annyi a jó hir, hogy legalább nem is kérnek érte pénzt. Itt már ritkábban járőröznek rendőrök. Ez a szakasz „LESKOVAC”-ig tart - ami főleg azoknak fontos, akik benzin-gáz üzemű autóval utaznak, mert ebben a városban találhatnak egy gázkutat. Egyszerűen le kell térni „LESKOVAC” felé, aztán átmenni egy macskaköves hidon, azonnal balra fordulni, onnan pedig kb 1-1.5 km-re van az „ESKO” nevezetű 0-24 órás kút. A gáz ára /júl. 15-i adat 30 dinár/ Az utat folytatva vissza lehet térni a „SKOPJE”ba vezető űtra, nincs szükség visszafordulásra./

Innentől kezdve az autópálya megszűnik, de szerencsére a szerbek helyrehozták a teljes útvonalat, kisebb úthibákra csak a 3 alagútban lehet számitani. Figyelem, az alagutakban nincs világitás, napfényről betérve az ember pár másodpercre elvakulhat!!!

A következő város „VRANJE”, a város kivezető szakaszán rendőri jelenlét várható!

„VRANJE” után pár kilométerrel lehet letérni /”RISTOVAC”-nál/ az általam is ajánlott „PROHO PCINJSKI” átkelőhely felé „PETKA”-n keresztül. Ha valaki ezt az útvonalat választja, akkor számitani kell rá, hogy a határ után az út állapota nem annyira jó - a nagy keréktörő lukaktól ugyan mentes, illetve, hogy a két ellenörző pont között az út le van szűkitve sziklaomlás miatt - innentől ismét csak követni kell az út vonalát egészen a STOP tábláig. Ott balra kanyarodni, majd 2X jobbra „KUMANOVO” irányába. Ezen az úton szintén egyenesen haladni és a”SKOPJE” felitratú felhajtónál ismét ott vagyunk a Görögországba vezető autópályán.

„KUMANOVO”-t elhagyva találkozunk az első fizető kapuval/szgk. részére 40denár/

Innen már autópályán hajtunk, jobbra látható lesz Macedonia fő olajfinomitója, majd egy elágazás „SKOPJE” illeteve „ATHEN” felirattal. Logikusan válasszuk az „ATHEN” feliratot :))

Az autópályán ezután elhagyjuk „TITOV VELES”-i leágazót de csak hajtsunk rendületlenül előre. Kb 80 km után látható majd a tábla, hogy el lehet kanyarodni „DOJRAN” irányába „VALANDOVO”-n keresztül, igy a „STARI DOJRAN”-i átkelőhelyre jutunk, amivel ki tudjuk kerülni a fő átkelőhelyet/”BOGORODICA”/

Ha nem kanyarodunk el „DOJRAN „ felé akkor nemsokára vége az autópályának /az új szakaszokat még nem adták át/  és megérkezünk „BOGORODICA” vagy esetleg úgy is hivják, hogy „GEVGELIJA” határátkelőhelyre. /a görög oldal neve „EVZONI” érdemes megjegyezni, mert visszafele csak ez igazit el/

A határon általában itt is elég nagy a forgalom de mint ahogy már irtam, előre lehet menni, ha látjuk, hogy nincs megnyitva külön sáv az „EU”-soknak.

Az átkelőt elhagyva azonnal a „THESSZALONIKI”-be vezető úton találjuk magunkat, ez egészen a városig ingyenes. Rendőrt még soha nem láttam, az előzésnél hasonlóan kell eljárni mint SZERBIAban, azaz általában lehúzodnak előlünk, illetve mi is tegyük ezt. /Ha német megy elöttünk akkor erre nagyon sokáig várhatunk, mert úgyse fog lemenni a leálló sávba, hiszen az nem arra való:))/

A határtól „THESSZALONIKI” kb. 80 km-re található. Amire figyelni kell, az az, hogy aki esetleg  „KATERINI” irányába megy, annak el kell majd kanyarodnia „ATHEN” felé, semmiképp nem kell bemenni „THESSZALONIKI”be, azok viszont akik az általam is többre tartott keletibb felét választják az országnak /pl. „VOURVOUROU” vagy „AMOLIANI” szigete/ azok haladjanak tovább „THESSZALONIKI” felé. Azonban ebben az esetben sem érdemes bemenni a városba, hanem a körgyűrűt kihasználva kikerülhető a nagyváros, és onnan már lehet haladni a főútvonalakon.
A „MACEDONIA”ban felmerülő autópályadijakat, illetve a jobb eligazodást segitő képeket megpróbálom hétfőn csatolni. /ha addig lejutok Görögországba/

Újabb ráadás:

1. A PROHO PCINJSKI - PELINCE átkelőhely 0-24 órás, ha esetleg nem jönnek ki ébresszétek fel őket:)
2. pénzváltó, automata nincs - KUMANOVOig nincs is rá szükség - a városban található ATM gép ami elfogadja a kártyákat, ajánlom a TUTUNSKA BANKA illetve a KOMMERCIALNAJA BAKNA automatáit. Ezektől nem is nehéz visszatérni az auitópályára.
3 a STOP táblás dolog elég jól ki van táblázva, de ma készitettem róla képeket is amiket megküldök majd Árápádnak és remélem valahogy bele tudja illeszteni az irásomba. Ha a tánclépést követed nem lesz baj, ha viszont nem állsz meg a STOP táblánál gyorsan a főúton találod Magadat egy rövid landolás után, leamortizálódott kocsival.
4 STARI DOJRAN is 24 órás, itt nem szokott nagy forgalom lenni, bátran merem ajánlani. Az autópályára könnyen visszatalálsz.
5. TAnkolni kártyával a nagyobb MAKPETROL kutaknál lehet, de ha SZerbiában telitankolsz a BELGRAD utáni második OMV kótnál akkor szerintem át tudsz menni az országon tankolás nélkül.
6. Kutyákkal nincs gond, most hoztam kettőt a kollégáknak:) HA megvan az útlevél, oltási könyv és a chip az már elég. Néha ellenörzik a chipet, de elég ritkán.
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